Matematikai indukciés feladatok

A bizonyitas menete szimbdlikusan igy 6sszegezhet6:
P(1)
P(k) = P(k +1)

= P(n) igaz barmely neN esetén.

A bizonyitasnak a "P(k) = P(k +1)" részét az indukcios lépésnek nevezzik; az a
feltételezés, hogy P(k) igaz, az indukcid feltétele.

1 n(n+l)
Bizonyitsuk be, hogy 0+1+2+3+...+n=— (neN)
2) =

Bizonyitsuk be teljes indukcidval, hogy

{l—-l- - l—i -(l—i]-...-[l— l,)=n+l (neN A n>l).
‘ 4 9 16 n- 2n
3)

Bizonyitsuk be, hogy

%-4+2°7+...+n(3n+1)=n(n+1)2 (neN A n21).
4

Bizonyitsuk be teljes indukcioval, hogy
n(n+l)(n+2) (HEN)‘
3

I-2+2‘3+3-4+...+n(n+1)=

Bizonyitsuk be teljes indukciéval, hogy

Lo d g b o o LI (heN A n21).
1.2 2-3 3-4 nn+1) n+l
6)
Egy sorozatra a, =1 és a, =2a,_ +1.
7) Bizonyitsuk be, hogy a,=2" —1 (nEN A nzl).
Bizonyitsuk be teljes indukciéval, hogy
) n(cmz-—l)
2+3*+52 +...+(2n—-1) =————=  (neN A nzl).
3
8)
Bizonyitsuk be, hogy
1 1 1 1 1 1
—_—t—t...+ = + P, o (nEN A nE]).
-2 3-4 (2n-1)-2n n+1 n+2 2n
) 1 1 1
Mennyi az (l+l)-(1+—2-]-[l+§]- -[1+;J (neN A n21) szor-
zat értcke”?



10) Bizonyitsuk be, hogy
6ln*-n  (neN).

11) Bizonyitsuk be, hogy
6l(n*+5)-n  (neN).

12)Bizonyitsuk be, hogy

13) Bizonyitsuk be teljes indukcioval, hogy a 46" —13" kifejezés oszthat6 33-mal
(n € N).
14) Bizonyitsuk be, hogy 2" >#n° . ha n>4 é neN.

15) Bizonyitsuk be, hogy
3">n’, ha n>3 é neN.

16) Igazoljuk, hogy ha n> 1 akkor
3 5 7 2n+1  n(n+2)

+ + +...+ =
12.22  22.32 3%.42 n?-(n+1)?>  (n+1)2
17) Igazoljuk, hogy ha n> 1 akkor

P -2 +3 -4 +. . +(=D"n*=(-D"

'y n(n+1)

2
18) Igazoljuk, hogy ha n> 1 akkor

(n+1)-(n+2)-...-(2n-1)-(2n) =2"-1-3-5-...-(2n-1)
19) Igazoljuk, hogy ha n> 1 akkor

1 1 1 1 1 1 1 1 1
+ + ..+ =l-—+———+...+

n+1 n+2 2n—1+2n 2 3 4 2n—-1 2n
20) lgazoljuk, hogy a kdvetkez6s szamsorozat minden tagja oszthatd 17-tel:
1003, 10013, 100113, 1001113, ...
(Utmutatas: két egymas utani tag kiilonbsége 90100...00=17x53x10...00)
21) Igazoljuk, hogy ha n> 1 akkor:

a) 6[n° +11n b) 27[10" +18n-1 c) 16

9" —8n-9

d) 9|5 +3n-1 e) 85" +2.3" " +1 f) 17352 + 2
21) Ha x, = (3++5)"+(3-+5)" , akkor 2"|x, minden n> 1 esetén.
(Utmutatas: (a"+b")(a+b)=a""+b™ +ab(a™ +b"") )




22) lgazoljuk, hogy ha n> 1 akkor
1 135 2n-1 1

— < =——... <
2Jn 246 2n  3n+1
23) lgazoljuk, hogy ha n> 1 akkor

2J/n+1- 2<1+\/, f \/,<2x/_1

24) lgazoljuk, hogy ha n> 1 akkor

1 1 1 1
+ fot————<2———
2J1 32 (n +1)\/ﬁ Jn+1

25) lgazoljuk, hogy ha n> 2 akkor

n 1 1 1 1

27) lgazoljuk, hogy ha n> 4 akkor 3" > 2" +7n
28) lgazoljuk, hogy egy n> 3 oldali konvex soksz6g atloinak a szama
n(n-23) |
!
29) Igazoljuk, hogy barmely szabalyos haromszdg felbonthaté n>5 darab
szabalyos haromszdgre.



